

MAGYAR KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA
JOGI SZEKCIÓ



Budapest, 2020. december 29.

BESZÁMOLÓ

**a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara Jogi Szekciójának
2020. évi tevékenységéről**

Ez a Szekcióévünk bizonyára sokáig emlékezetes marad számunkra, mert öröm és bánat ritka intenzitással áramlott körülöttünk. Az előadások sokszínűsége, megszokottan magas színvonala mellett külön örülhettünk annak, hogy Szekciónk – a Képzési Helynek minősülő Magyar Jogász Egylettel való intenzív együttműködésnek köszönhetően – az idei rendezvényeit Képzési Eseményként is felkínálhatta, s ezáltal a Kötelező Továbbképzés rendszerében értékes kreditpontokat is kibocsáthattunk az erre igényt tartó tagjaink és érdeklődőink részére. Mindnyájunk köszönetét tolmácsolom ezért Dr. Réti László ügyvéd kollégánknak, a Magyar Jogász Egylet főtitkárának, az ezen a téren elért eredményeink érdekében kifejtett fáradhatatlan, ragyogó munkájáért.

Szekcióévünket ugyanakkor beárnyékolta, de sok tekintetben tematizálta is a világjárvány, amelynek több jogágra kiható súlyos következményeivel több rendezvényünkön is foglalkoztunk, demonstrálva a jogász hivatásrend nagyfokú alkalmazkodóképességét a rendkívüli helyzet kihívásaihoz, áttekintve ebből a sajátos nézőszögből az alkotmányjog, a szerződési jog, a civilszervezeti szabályozás és a közjegyzői jogalkalmazás reakcióit éppúgy, mint a versenyjog művelői által adott aktuális válaszokat.

Az év szinte egészét végigkísérő veszélyhelyzet ugyanakkor robbanásszerű fejlődést hozott Szekciónk informatikai eszközrendszerében is; rendezvényeink nagy része kényszerűen átkerült az online kommunikáció térségébe, amely a kezdeti nehézségek után hamar megvillantotta előttünk a távlati előnyöket és lehetőségeket is, elsősorban a részvétel térbeli korlátai tágításának területén. Szekciónk közvetlen varázsát, hűséges törzstagjaink személyes találkozási lehetőségét a körülmények javulásával párhuzamosan természetesen igyekszünk helyreállítani, az online tér - legalábbis másodlagos, párhuzamos - kihasználásának gondolatát azonban most már a helyzet normalizálódása sem törölheti ki belőlünk.

Munkánk bázisa – kitűzött célunk szerint – idén is a jogalkotás, a jogszolgáltatás és a jogkeresés szereplőinek együttműködése, az elmélet és a gyakorlat találkozási pontjainak feltárása volt.

Azt pedig, hogy a bennünket legközelebről és legintenzívebben érintő kérdéseket tűztük napirendre, a szekció tagságának változatlanul élénk érdeklődéséből, együttműködéséből szűrhattuk le. Az időnként mostoha feltételek ellenére sikerült felejthetetlen rendezvényeket szentelnünk a társasági jog és a hitelezővédelem összefüggéseinek, a vagyongazdálkodó alapítvány hazai és nemzetközi tapasztalatainak, az új közigazgatási perrendtartás, a közbeszerzési keretek közötti kártérítés, fogyasztóvédelem legizgalmasabb aktualitásainak. Jogeseti példák gazdag tárházával fűszerezett, lenyűgöző előadást hallottunk a „tisztá gazdasági kár” elméletinek hangzó, valójában a legelső kártérítési gyakorlatba bevilágító terminus technicusának jogalkalmazási fejlődéstörténetéről.

Kiadványunk továbbra is hűen, esetenként szakértőnk által az előadókkal egyeztetett írásos kiegészítésekkel bővítve tükrözi és a munkánk során történő későbbi hasznosítást segítve rögzíti az előadások szakmai tartalmát.

Izgalmaiban, újdonságokban és együtt kezelendő, közösen megoldandó kérdésekben várhatóan a jövő év is bővelkedik majd. Itt ragadom meg az alkalmat, hogy ezúton is invitáljam Önöket Szekciónk 2021-es programsorozatának első eseményére, a január 28.-ára kitűzött – akkor még bizonyosan online-keretek közé szorított – előadásunkra, amelynek előadója Vékás Lajos professzor emeritus, sokunk civiljogi beavató mestere, aki témáját a polgári jogi aktualitásokból meríti.

-.-

Segítőtársunk változatlanul a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, amely munkánk közhasznú jellegét is elismerve, saját nonprofit korlátolt felelősségű társaságán keresztül támogatja és támogatja tevékenységünket.

A Kamara változatlanul hiteles és erőteljes közvetítő belföld és külföld, kormányzati és gazdaság között. Stratégiák, információk, érdekartikulációk termékeny hordozója, nélkülözhetetlen és megkerülhetetlen partner a gazdasági jogalkotás, a gazdasági diplomácia küzdelmes előre vitelében, amelyre a jövőben, a kamarai regisztráció általánossá válásával további jelentős hatáskörök, gazdaság szervezési feladatok súlya nehezedik, s amelyek ellátásához erejéhez mérten, profiljához igazodóan Szekciónk is segítséget nyújtott és nyújt a jövőben is.

Emellett szilárd támaszaink voltak az idén is hűségű tagjaink és áldozatkész előadó-szaktekintélyeink.

Az év mérlege, rendezvényeink katalógusa és látogatottsága, konzultációink intenzitása azt mutatja, hogy Szekciónk az idén is méltó maradt kivívott rangjához és elismertségéhez.

Emblémánk továbbra is az elmélyült, naprakész szakmai tájékozódás és az innovatív együttgondolkodás a kormányzati, az igazságügyi és a jogi tanintézményi partnerekkel.

Engedjék meg, hogy köszönetet mondjak idei szekciómunkájukért; az Önök szakmai együttműködése, kezdeményezőkézsége, probléma-érzékenysége - s tegyük hozzá - anyagi közreműködése nélkül fórumunk továbbéltetésére még esélyünk sem lett volna. Szekciónk ma a jogász hivatás egészét átfogó országos intézmény. Legelemibb tápláló forrásaink továbbra is a Kollégák - az Önök - érdemi javaslatai, alkotó kezdeményezései, együttgondolkodásra indító konzultációs felvetései.

Hála és köszönet prominens előadóinknak, akik változatlan odaadással bocsátották rendelkezésünkre felkészültségüket, előadói készségüket, ismereteiket, energiájukat és idejüket.

Ebben az évben is joggal érezhettük úgy, hogy Szekciónk a területi kamarák számára is hasznos segítséget nyújt a jogi kérdések feldolgozása, a szabályozási folyamatok befolyásolása, a jövő változásaira való előkészületek során. Mindezek révén a kamaráknak - de a velünk együttműködő többi szervezetnek is - méltó partnereivé válhattunk. A mindebből Szekciónkra nézve hasznosítható informális előnyöket a jövőben is igyekszünk hatékonyan kiaknázni.

A magyar Jogász Egylettel való együttműködés révén, az idei közös sikerek nyomán folytatódik Szekciónk szerepvállalása a továbbképzés rendszerében; tagjaink javaslatait, kezdeményezéseit e téren is érdeklődéssel várjuk.

A Szekciónk további fennmaradásának és autonóm működésének feltételét képező, a tagdíj-befizetéseinken alapuló anyagi létalap épségére és időszerűségére ezúttal is megfelelő gondot kell fordítanunk. Kérem ezért, hogy a jövő évi jelentkezési ív kitöltött példányát mielőbb szíveskedjenek eljuttatni részünkre az év fordulójával járó adminisztratív-pénzügyi teendők zökkenőmentes lebonyolíthatósága érdekében. A Jelentkezési Ív egy példányát a jelen beszámolóhoz csatoljuk, azzal, hogy a szekció elnökség a tagság létesítésének, illetve 2021. évi megújításának lehetőségét nettó 22.000.-forintos (változatlan összegű) éves tagdíj fejében ismét felkínálja.

A tagdíj fejében tagjainkat a rendezvényekre szóló meghívón és a részvételi, konzultációs lehetőségen felül természetesen megilletik az előadásokról készülő kiadványok és a kreditpont szerzési lehetőségek is.

Kérjük tagjainkat, hogy - tagdíjunk hosszú távon is elfogadható szinten tartása érdekében is - környezetükben igyekezzenek működésünk iránt minél szélesebb körű érdeklődést kelteni, s a lehetőséghez képest további kollegákat is megnyerni a Szekciónkhoz való csatlakozás ügyének.

Elnökségünk nyomatékosan szorgalmazza azt is, hogy tagjaink, együttműködő szakmai partnereink továbbra is kezdeményező, alkotó és alakító módon vegyenek részt programjainkban és témaválasztásainkban, folyamatosan jelezzék a mindezekre irányuló igényeiket, javaslataikat, ötleteiket. A magunk részéről ígérjük, hogy Szekciónkban a jövő évben sem marad egyetlen jogos igény sem teljesítetlen.

Megköszönve a Szekció munkájában való eddigi részvételét - a jövő évi hatékony együttműködés reményében is - eredményekben, szakmai sikerekben, de főleg egészségben nagyon gazdag, örömteli Új Esztendőt kívánok, kollegiális üdvözlettel:

a Jogi Szekció Elnöksége nevében:

Dr. Balog Lajosné
elnök

Mellékletek: 2020. évi rendezvényi lista
2021. évi Jelentkezési Ív

**A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara
Jogi Szekciójának 2020. évi rendezvényei**

Február 6.: Dr. Kisfaludi András, egyetemi tanár, ELTE
„A hitelezővédelem funkciója és szabályozása a társasági jogban”

Március 12.: Dr. Sándor István, ügyvéd, PhD, DSc, TEP,
egyetemi docens (ELTE ÁJK),
egyetemi magántanár (KRE ÁJK), ügyvéd
„A vagyonkezelő alapítvány magyar szabályozása, kitekintéssel egyes
külföldi jogrendszerekre”

Szeptember 3.: Dr. Gadó Gábor, ügyvéd
„Járvány és alkotmány”

Szeptember 10.: Dr. Mudráné Láng Erzsébet, kúriai tanácselnök
„Az új közigazgatási perrendtartás alkalmazásának eddigi tapasztalatai,
a perekben felmerült fontosabb jogalkalmazási kérések, valamint a
2020. április 1-jétől végbement szervezeti változások”

Szeptember 23.: Dr. Dezső Attila, ügyvéd
„Kártérítés a közbeszerzésben”

Október 15.: Dr. Boóc Ádám, PhD, ügyvéd
„Hogyan befolyásolja a koronavírus a felelősséget a magyar szerződési
jogban? – Felvetések és lehetséges értelmezések

Október 29.: Dr. Tóth László, a Fővárosi Törvényszék
Civilcsoportjának vezetője
„A járványügyi készültség és a civilszervezetek”

November 12.: Dr. Nagy Andrea, ügyvéd
„A fogyasztóvédelem intézményi átalakulása, új hatáskörök és
örökzöld ellenőrzési fókuszpontok – Hangsúlyeltolódások
a jogkövetkezmények alkalmazásában

November 19.: Dr. Parti Tamás, a Budapesti Közjegyzői Kamara
elnöke
„A közjegyzői eljárások válságok idején”

November 26.: Dr. Menyhárd Attila, tanszékvezető egyetemi tanár,
ELTE
„A tiszta gazdasági kár”

December 10.: Dr. Hegymegi-Barakonyi Zoltán
irodavezető, ügyvéd,
Hegymegi-Barakonyi és Társa Baker & Mc Kenzei
ügyvédi iroda
„A versenyjog aktuális kérdései: ECN+ módosítások és koronavírus

A MAGYAR KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA JOGI SZEKCIÓJA

Hagyományörzés és szüntelen megújulás - ez a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara égisze alatt a gazdasági jog színvonalas szakmai művelésének szolgálatára szerveződött jogi szekció mottója.

A szekció „hordozó szervezete” korábban - a kamarai törvény születéséig - a Magyar Gazdasági Kamara volt. Ebben az időszakban alakult ki a szekció jellegzetes, bizonyos tekintetben egyedülálló profilja: ekkor vált a gazdasági jog területén léptenyomon felmerülő jogalkalmazási nehézségek közös megoldására szerveződött szakmai fórummá. A kötelező tagság rendszerének átalakulását követően zökkenőmentesen folytatódó, fokozottan szolgáltatás-központú, érdemi kamarai működés, a Magyar Kereskedelmi Kamara és intézményrendszere jövőjének perspektivikus alakulása garanciát jelent a szekció tevékenységének változatlan jövőbeli színvonalára is.

A tágabb és szűkebb értelemben vett szakmát foglalkoztató legizgalmasabb, legidőszerűbb kérdések konzultatív megvitatása - a szekció hagyományos, kiterjedt kapcsolatrendszerének, együttműködési megállapodásainak, nagyfokú szakmai hatékonyságának köszönhetően - az egyes jogterületek prominens képviselőinek megtisztelő közreműködése mellett, gyakori időszakonként sorra kerülő rendezvények keretében történik. A rendezvények tematikája a gazdasági jog csaknem teljes horizontját felöleli.

E működési forma jelentőségét nagyban növeli az a körülmény, hogy a jogszabályok mai dzsungelében, a gazdasági jog területén felmerülő egyre összetettebb kérdések világában hatványozott igény mutatkozik jogalkotók és jogalkalmazók, bírák és ügyvédek, illetve az eltérő jogterületeken dolgozó gazdasági jogi elméleti és gyakorlati szakemberek rendszeres, kötetlen formájú találkozási, kölcsönös tájékozódási és vélemény-ütköztetési alkalmairól. A rendezvényeken elhangzó előadásokat tartalmazó kiadványok tagjaink féltve őrzött gyakorlati munkaeszközeivé váltak. A 2020-as évtől kezdődően a szekció rendezvényei – a Magyar Jogász Egylettel történő együttműködésnek is köszönhetően – Képzési Eseménynak is minősülnek, így a részvétel az ügyvédi továbbképzési rendszerben felhasználható kreditpontok szerzésére is lehetőséget nyújt.

Tagjaink a tagdíj fejében meghívót kapnak a **konzultációval egybekötött előadásokra** és részesülnek a rendezvényekről készülő zártkörű **kiadvány** 1-1 példányában. A szekció **fórumot** nyújt tagjai szakmai indítványainak megvitatásához és a kamarai csatornákon keresztül, a megfelelő irányban történő továbbításához. A tagok kérelmükre - a kamarai választottbírói jogi könyvgyűjtemény anyagát is felhasználva - **segítséget** kapnak az egyes külföldi gazdasági jogrendszerekben, kereskedelmi szokványokban és ICC irányelvekben, ajánlásokban történő eligazodáshoz.

Minthogy a rendezvények anyaga magas színvonalon, teljes terjedelemben jelenik meg írott alakban is, a szekcióbeli részvétel azok részéről is lehetséges, akik számára - földrajzi vagy egyéb okok miatt - a budapesti üléseken való rendszeres megjelenés gondot okozna. Ezt a lehetőséget szélesíti tovább a 2020-as évtől kezdődően – eredetileg a járván okozta kényszer következményeként – bevezetett, de várhatóan a jövőben a járványtól független lehetőségként is fennmaradó online konferencia-részvételi forma megjelenése.

A Jogi Szekció elnöksége ezúton is felkínálja a tagság létesítésének, illetve 2021. évi megújításának lehetőségét, azzal, hogy a jelentkezéseket Dr. Balog Lajosné ügyvéd, szekció elnök címére (1395 Budapest, Pf. 406., e-mail cím: ponugy@ponugy.axelero.net, fax: +36-1-267-3459, telefon: +36-1-267-3457, +36-1-267-3458, +36-309-499-168, +36-309-559-050) lehet eljuttatni, a jelentkező nevének, foglalkozásának, értesítési címének, és cégének, székhelyének (a tagdíj-számla címzettjének) feltüntetésével.